

— Vozne olajšave udeležencem pri razvitu prapora vojnih dobrovoljcev v Ljubljani. Prometni minister je odobril pod br. 10824/36 z dne 10. junija t. l. vsem udeležencem proslave 20-letnice borb dobrovoljske divizije v Dobrudži in razviti prapora vojnih dobrovoljcev v Ljubljani na vseh progah državnih železnic nastopni popust: — 1. Vsem vojnim dobrovoljcem, ki so v državni službi 75 % in sicer na podlagi uradniške in dobrovoljske članske legitimacije. — 2. Vsem ostalim vojnim dobrovoljcem in vsem drugim udeležencem te proslave 50 %. — Udeleženci kupijo na odhodni postaji železniško legitimacijo obrazec K 14 in vozni listek za polovično odtokno ceno, ki je veljavna tudi za povratek le tedaj, ako je kupljena železniška legitimacija potrjena od prireditvenega odbora, da se je dotičnik udeležil proslave razviti prapora. Popust velja od 25. junija do 1. julija t. l. za vse razrede osebnih in brzih vlakov. Prireditveni odsek Sreske organizacije Saveza ratnih dobrovoljčakov Kraljevine Jugoslavije v Ljubljani.

— Opozorjamo učiteljsko, predvsem ono iz Ljubljane in okolice na razviti prapora vojnih dobrovoljcev v Ljubljani, ki bo na Vidov dan. S svojo udeležbo pri tej slavnosti se oddolžimo spominu padlih za naše osvobodilne; pokažimo se hvaležne vsem borcem za naše narodno zedinjenje.

— Maturantom 1907. Vse, ki se niste odgovorili na mojo okrožnico, ki vabi na sestanko za 6. julij, vljudo prosim, da mi po dopisnici takoj odgovorite. Gre zaradi naročila avtobusa za Polhov gradec. **Starman Franc**, Ljubljana, Rožna dolina, XIX/14.

— Razpis službenih mest. Ker se vedno niso izšli razpisi službenih mest, je sekcija prosila v pisni predstavitvi bansko upravo, naj se objavijo prosta mesta z interno službeno objavo na šole, kakor se je zgodilo to lansko leto.

— Rok za sestavo učnih načrtov podaljšan. Jugoslovensko učiteljsko združenje je razpisalo letos poseben konkurz za sestavo učnih načrtov za narodne šole. Ker je bil stavljen predlog naj se rok podaljša čez počitnice, je sedaj izvršni odbor podaljšal ta rok do 1. oktobra. Na to opozarjamo predvsem one pedagoške delavce iz naših vrst, ki nameravajo sodelovati pri sestavi novih učnih načrtov.

— Mariborski maturanti iz leta 1931! Snidimo se torej 28. t. m. v Mariboru, da se pogovorimo o nadaljnjem! Morebiti ob deseti uri dopolne v bližini gledališča?

V. Brumen.

— Maturantke drž. ženskega učiteljskega v Ljubljani iz l. 1926. — Desetletnik bomo obhajale dne 4. julija. Sestanek po prihodu jutranjih vlakov (okrog 8. do pol 9. ure) v restavraciji hotela Miklič. Tam se domenimo za nadaljnji program. Pridite polnoštevilno! **Andreja Grum-Skuljeva**, Brezovica pri Ljubljani.

— Sošolke — maturantke iz leta 1911. Na željo nekaterih tovarišic Vas skličem in vabim na veselo svidenje ob naši dvajsetletnici — dne 2. julija ob 4. uri popoldne pri Slamiču na Gosposvetki cesti. — **Anka Celnar**, učiteljica, Zalog pri Ljubljani.

Listi

o učiteljsstvu, šoli, prosveti in JUU

— Pripravljajo se nove premestitve učiteljev. V prosvetnem ministertvu se pripravljajo večji ukazi o razmestitvi učiteljev in učiteljic. To delo bo opravljeno med počitnicami. Oziralo se bo v prvi vrsti na zakonske pare, ki niso živeli skupaj. Upoštevalo se bodo vse prošnje takih zakoncev, upoštevalo se bo pa tudi zdravstveno stanje učiteljev in učiteljic, da pridejo v novem šolskem letu na mesta, ki odgovarjajo potrebam njihovega zdravja. Poskrbljeno bo tudi, da ne bo več na njih šolah preveč, na drugih pa premalo učnih moči. (Slov. narod 23. VI.)

— Naše šole so pretesne. Letos je primanjkovalo v naši državi 1255 učilnic. V osnovnih šolah v dravski banovini imamo letos 262 razredov, v katerih znaša število učencev nad 65, ki je določeno kot najvišje dopustno število za posamezni razred. Banska uprava bo podpirala revne občine pri nabavi učilnic, poskušala bo modernizirati šolske vrtove in bo polagala veliko pozornost na naravno stanovanje za učiteljsvo. (Slovenski narod 20. VI.)

— Prosvetni odbor Sokola razpisuje tri nagrade za 1500, za 1000 in 500 Din za lutkovne igre. Natančnejša navodila dobiš v »Sokolskem glasniku« od 19. VI.

— Število članov Jadranske straže je naraslo od okrog 800 v l. 1920, na preko 10.000. Število krajevnih odborov od 4 na 68. K temu je prišla še mogočna vojska skoro 70.000 pripadnikov pomladka. (»Jutro« od 21. VI.)

— Šolska kopalnica v hrbovski vasi. V narodni šoli pri Sv. Križu nad Mariborom so otvorili te dni šolsko kopalnico, ki ima prhe in banjo s toplo in mrzlo vodo. Priključena je na občinski vodovod. (»Jutro« 21. VI.)

— Oceno romana »Mati« (Pearl Buckova) ponatiskuje iz »Učiteljskega tovariša« »Jutro« od 21. VI.

— V Maribor je prišlo kakih 15.000 šolskih otrok, ki prosijo za beatifikacijo Slomskega. Mladino je vodil banovinski šolski nadzornik Štrukelj. (»Ponedeljski Slovenec« od 22. VI.)

— Protij prikrojevanju koroške pesmi po milji volji, piše »Ponedeljski Slovenec« od 22. VI. Med drugim čitamo tu: Nekoč tako odurno omalovaževana zbirka »Venec koroških moških zborov« nadučitelja Horvata iz Kamnika je sedaj kar čez noč postala izvirnik, kjer se zajemajo najlepše pristne koroške pesmi ter potvarjajo z modernimi modifikacijami in stvore, ki s koroško pesmijo nimajo nič skupnega.

— Besedilo na letošnjih Súdmarkinijh majniških lepkih: Obrambne šole stražijo mejo. Domovinska ljubezen in požrtvovalnost sta jih zgradili. Samo če vsi sopomažajo, se tostran meje more izgraditi obrambno delo, in se odstraniti mej more podpreti narodnost inozemskih Nemcev. (»Pon. Slovenec« od 22. VI.)

— Proslava 1. decembra l. 1933. v Boh. Bistrici je predmet polemike med »Samoupravo« in »Slovenecem«, na eni in med »Jutrom« na drugi strani. »Slovenec« od 17. junija piše, da so bili člani Prosvetnega društva v Bohinjski Bistrici kaznovani, ker so se udeležili proslave. List dodaja da se je ob tej proslavi posebno izkazalo režimsko bistriško učiteljsvo in da je tedanji upravitelj rjul: »Prokleti hudiči, po petnajstih letih ste se spomnili!«

— Vzrok slabih uspehov na srednjih šolah — pravi »Slovenec« od 18. VI. — so najprej dijaki sami, ki se preveč brigajo za sport in za brezplodne nacionalno-politične debate, premalo pa za učne predmete, dalje starši, ker ne sodelujejo s šolo in se ne zanimajo pravočasno za svoje otroke in zvrčajo vso krivdo neuspehov na profesorje —

Naša gospodarska organizacija

UČITELJSKI DOM V MARIBORU

obvešča:

1. Da je treba za sprejem gojencev v penzionat Učit. doma prigrasiti tovarišem(-icam) svoje sinove najkasneje do 10. julija t. l.

2. Da je možno dobivati prenočišče v zavodu samo, kadar so gojenci odsotni to je v glavnih, božičnih in velikonočnih počitnicah.

3. Da se dobi pri daljšem bivanju v zavodu primeren popust na prenočnini.

4. Da dobivajo gostje med počitnicami — če jih je večje število — v zavodu lahko tudi prehrano.

5. Da bodo dobivali odslej poročila le oni, ki pošljejo za event. odgovore potrebne zneske v znamkah, ali prilijo dopisnice.

Upravnik.

— Zadrudnikom Učit. samopomoči. V teh dneh je razposlala združna uprava položnice za 381. smrtni primer (Ivana Klemenčič, Celje). Samski nakažejo 6 Din, zakonski par 11 Din. Kdor ima kaj zaostanka na prejšnjih smrtnih primerih, ima k temu znesku pritišeti še znesek za zaostanek. Vljudo prosimo, nakažite te male zneske prej, preden greste na počitnice. — Zaostanki dajo lepe vsote. Poravnajte jih! — Začasni (počitniški) naslov pustite na Vaših poštnih uradih. Nam sporočajte le stalne preselitve. Pisma s položnicami naj pošiljajo domači poštni uradi za Vami, ne nam nazaj. Obvestite jih o tem! — Zadrudna uprava hrani več še nerešenih prošelj za podpore iz podpornega sklada. Kdor ima kaj zaostanka na članskih prispevkih, naj te poravnava, ker ga sicer nadelstvo ne bo upoštevalo (ne odgovarja pravilniku). — Uradni dan med počitnicami bo vsak petek od 8. do 12. ure.

Učiteljski pravnik

— § 274., odstavek 2., U. Z. Določilo v tem paragrafu je imperativno: »Organ, ki izda odločbo o postavitvi, mora ugotoviti obenem ko izda to odločbo, kateri čas se mu priznava po tem zakonu za pokojnino.«

Uslužbencu, ki je ponovno sprejet v drž. službo (kont. tudi), mora takoj pristojna oblast ugotoviti, če je sprejet z odlokom v istem odloku čas za pokojnino, če je sprejet z ukazom, pa istočasno izdati rešenje o ugotovljeni dobi, ki se priznava za pokojnino. V primeru, da ni postopalo oblastvo po gornji določbi, naj uslužbenec uporabi pravni postopek — pritoži naj se na državni svet v roku 30 dni.

— Neljub tiskarski škrat. V 45. številki »Učiteljskega tovariša« na str. 3. v odgovoru ad 1. v šesti vrsti se mora glasiti pravilno: »višina« in ne »večina«, v odgovoru ad 2. v drugem odstavku pa se mora pravilno glasiti: »rodbinske pokojnine se prično izplačevati«, v tretjem odstavku, četrti vrsti, »s katerim« in ne »s katerimi«.

Učiteljski pevski zbor JUU

PEVSKI TEČAJ.

Kot smo poročali v zadnji številki »Učiteljskega tovariša«, se bo vršil prihodnji pevski tečaj 6., 7., 8. in 9. julija t. l. Tečaj bo pričel 6. julija ob 10. uri v Glasbeni Matici v Ljubljani. Vse one tovariše (-ice), ki nimajo v Ljubljani prenočišča, prosimo, da nam to javijo, da jim zamoremo ista pravočasno preskrbeti. Ponovno vabimo k pristopu v zbor vse dobre pevce. Slednji naj se javijo tajništvo UPZ po možnosti pred tečajem po dopisnici.

Koj po tečaju moramo vrniti Glasbeni Matici vse glaske, ki smo si jih izposodili. Prebrskajte svoje predale ter prinesite vse glaske k tečaju.

Mladinska mafica

— mm Knjige so se danes razposlele vsem šolam, ki so vplačale tudi zadnji obrok. Šole, ki so dobile kot druga leta tudi letos knjige po železnici v skupni pošiljki tudi za druge, so naprošene, da obvestijo o tem sosednje šole, za katere so knjige prejele. Kdor je knjige plačal, a jih do danes še ni prejel, naj jih reklamira.

Učiteljska fiskarne

— t Vse tiskovine, knjige in druge šolske potrebščine so že pripravljene. Naročite jih takoj; dobite jih lahko sedaj, julija ali konec avgusta, kakor želite.

— t Učiteljska tiskarna posluj tako dobro in točno, da že dve leti ni dobilo nadzorstvo nobene pritožbe glede naročb, itd.

Ali ste že član

Učiteljske tiskarne?

Stanovska organizacija JUU

Iz izvršnega odbora

Zoper JUZ.

Pod gornjim naslovom je prinesel »Slovenec« od 19. junija 1936 št. 138 sledečo brzojavko: »Beograd, 18. junija m. Nocojšnja »Pravda« objavlja daljši napad na poslovanje Jugoslovanskega učiteljskega združenja, predvsem pa na predsednika tega Združenja Ivana Dimnika. Kritiko poslovanja odbora JRZ so podpisali upravitelj na tukajšnji ljudski šoli Jovan Jovanović, učitelj Zivojin Radojković, Aleksandar Adamović in Miodrag Janković«. O tem napadu smo prejeli informacijo, da navedeni gospodje ne predstavljajo prav nikogar razen sebe in je eden od podpisnikov že na lanski sekcijski skupščini v Beogradu iznesel podobne stvari, toda brez uspeha, ker je pri glasovanju za njegov predlog dobil samo svoj glas. Kritika se nanaša samo na proračunske postavke, ki jih je odobrila glavna skupščina. Znano je pa tudi iz sličnih pojavov, da si nekateri gospodje v Beogradu ne morejo zamišljati poslovanja centralne uprave Udruženja brez njihovega varuštva, čeprav za to nimajo nikakega mandata. K temu je pa zavzela svoje stališče lanske letošnja glavna skupščina v Sarajevu, ki je v centralno upravo v Beogradu pritegnila na osnovi Pravil predstavnik udruženja izven Beograda. Vidi se, da bi nekateri gospodje poleg našičke, železniške, kovniške in Bodičeve afere radi napravili tudi tovrstno učiteljsko afero, ker je za to prikladno ozračje. Ako bo smatral upravni odbor za potrebno, bo dal oficijelna pojasnila.

— iz Sekcijskoj upravi JUU za Dravsko banovino — Ljubljana. — Na istrajnosti, borbenosti i staleškij svesti koju pokaže naše drugovi u Dravskoj banovini, pozavideti mogu druge organizacije, a mi se od srca radujemo i čestitamo. — Kostajnica, 21. junia 1936.

JUU — Sresko društvo u Kostajnici.

Sekretar: M. Lasić, s. r. Predsednik: Ralić, s. r.

— iz Jugoslovenskom učiteljskom udruženju Beograd. — Borovo, 11-VI 1936. — Sa skupštine osječkog učiteljsva pozdravljamo Vas i kličemo ustrajte. — Predsednik Muk.

— iz Ivan Dimnik, predsednik Jug. učiteljskog udruženja — Beograd. — Bošnjaci, 12-VI 1936. Učiteljsvo sreza županijskog sa svoje skupštine pozdravlja Vas i cijeli Glavni odbor želeći Vam što bolji uspjeh u radu. — Predsednik Kutuzović. — Tajnik Stanišić.

— iz Ivanu Dimniku, predsedniku Jugosl. učiteljskog udruženja — Beograd. — Podrav. Slatina, 12-VI 1936 g. — Sa današnje skupštine učiteljske sreza podravsko-slatinskog izražuju Vam učitelji i učiteljice priznanje i zahvalnost za Vaš požrtvovani rad u obrani naših staleških interesa, Vama i Izvršnom odboru iskazujemo puno poverjenje s molbom da i na dalje ustrajete u radu za napredak narodne škole, prosvjete i učitelja. — Društvo pozdrav — Predsednik Milan Šulc. — Tajnik Pero Bujanović.

— iz Ivanu Dimniku, predsedniku Jugosl. učiteljskog udruženja — Beograd. — St. Bečej, 11-VI 1936. — Učiteljsvo sreza Starobečejskog sa svoje skupštine iskreno Te pozdravlja i želi da istrajš u borbi za učiteljska prava, a ono je vazda s tobom. — Predsednik Žarko Grujić. — Tajnik Franja Frlan.

— iz G. Ivanu Dimniku, predsedniku Jug. učiteljskog udruženja Beograd — Jelsa 19. juna 1936 — Sa proljetne skupštine pozdravljamo odobravajući energični stav u odbranu učiteljskih prava. — Predsednik Salamunić, sekretar Salamunić.

— iz G. Ivanu Dimniku, predsedniku Jug. učiteljskog udruženja Beograd — Novi Marof 18 juna 1936 — Učiteljsko Udruženje sreza Novomarofskog sa svoje proljetne skupštine održane dana 6 juna 1936 god. u Varaždinskim Toplicama pozdravlja Vas i Izvršni odbor moleći Vas da i nadalje ustrajete u pravednoj borbi za naše staleške interese, napredak škole i narodne prosvete. — Društvo pozdrav — Potpredsednik Ignacije Jendrašić, tajnik Dragan Smolčić.

— iz G. Ivanu Dimniku, predsedniku Jug. učiteljskog udruženja Beograd — Plitvička Jezera 19 juna 1936 — Učiteljsvo Like i Korduna sakupljeno na Plitvičkim Jezerima izražuje Vam svoje poverenje i moli da nastojite nadalje na braniku naših staleških interesa. — Predsednik Franjo Vernik.

— iz G. Ivanu Dimniku, predsedniku Jug. učiteljskog udruženja Beograd — Visoko 19 juna 1936 — Učiteljsvo sreza Visoko i Fojnica sa svoje godišnje skupštine pozdravlja Vas i ceo Izvršni odbor sa željom da ustrajete u borbi za zaštitu prava škole i učiteljsva. — Predsednik Tanašković, tajnik Šabanović.

Iz sekcije

— s JUU sekcija za dravsko banovino v Ljubljani je prejela od kr. banske uprave sledeči dopis:

»Glede na predstavko, ki ste jo skupno z ostalimi društvi državnih nameščencev v Ljubljani dne 15. januarja t. l. predložili gospodu banu dravske banovine radi oprostitve javnih nameščencev od odkupnine za osebno delo, se obveščate, da je kraljevska banska uprava omenjeno predstavko predložila ministertvu za gradbe in ga naprosila, da v njej iznešene prošnje upošteva in izposluj po-